



苏州工艺美术职业技术学院再获殊荣

在世界职业院校技能大赛斩获3金1银1铜

近日,2024年世界职业院校技能大赛总决赛争夺赛项目比赛全部结束,来自全国各地不同的院校代表队同台竞技,全方位展现了参赛队伍的创新创意能力以及团队合作精神。苏州工艺美术职业技术学院师生锐意进取,奋力拼搏,在新闻传播赛道中的短视频创作与运营赛项以及文化艺术赛道中的国际组赛项、视觉艺术设计赛项、数字艺术设计赛项、手工艺艺术设计赛项等多个赛项上,斩获了3金1银1铜。

国际组总决赛争夺赛共有来自亚洲、欧洲、北美洲、南美洲、非洲、大洋洲等六大洲73个国家和地区的1279名参赛选手组成的413支参赛队伍同场竞技,由苏州工艺美院环境艺术学院、法国格勒诺布尔阿古斯学校选手组成的参赛团队在该赛项中斩获金奖。

10月27日至28日,短视频创作与运营赛项的比赛在陕西职业技术学院举行。来自全国的62支参赛队伍同场竞技,由苏州工艺美院数字艺术学院师生组成的参赛团队在该赛项中斩获银奖。

10月28日至30日,视觉艺术设计赛项在云南轻工职业学院举行,来自全国的62支参赛队伍同场竞技,由苏州工艺美院视觉传达学院师生组成的参赛团队在该赛项中斩获铜奖。



颁奖仪式现场 学校供图

10月31日,数字艺术设计赛项在天津中德应用技术大学举行,来自全国的62支参赛队伍同场竞技,由苏州工艺美院数字艺术学院师生组成的参赛团队在该赛项中斩获银奖。

10月25日至27日,手工艺艺术设计赛项的比赛在上海工艺美术职业学院举行,来自全国的55支参赛队伍同场竞技,由苏州工艺美院手工艺艺术学院师生组成的参赛团队在该赛项中斩获铜奖。

苏州工艺美术职业技术学院党委书记范卫东表示,近年来,学

校紧紧围绕国家关于职业教育的决策部署,全面深化教学改革,深入推进产教融合,大力弘扬工匠精神,在教育、科技、人才的融合发展方面作出了有益探索。学校师生积极参与各级技能大赛并屡获殊荣,坚持“以赛促学、以赛促教、以赛促改”,不断提高人才培养质量。接下来,苏州工艺美院将以参加此次世界职业院校技能大赛为契机,进一步激发内生动力,推动职业教育和技能教育长足发展,培养更多适应经济社会发展需求的高素质技术技能人才。 秦维

苏州高新区探索青年志愿服务新路径

11月3日,英文原版音乐剧《剧院魅影》在苏州高新区狮山大剧院圆满收官,12天16场演出,近百人次“小青新”志愿者全面支持场务及宣传工作,保障观众沉浸式体验经典音乐剧的魅力。

苏州高新区团委、区青年志愿者协会以“志愿服务+文旅产业”融

合模式为游客体验加码。据悉,今年以来,200余人次“小青新”志愿者加入假期志愿服务中,累计服务时长近2000小时。服务过程中,“小青新”志愿者们除了贴心地为游客拍照留念,还准备了套色印章,游客只要在社交平台上发布自己在苏州的旅行美照,就能兑换免费的定

制明信片。手起章落,“绣美山水智汇高新”的城市剪影便跃然纸上。

接下来,苏州高新区团委、区青年志愿者协会将持续深化“青新一百千万”志愿服务体系,不断丰富志愿服务领域、服务内容、服务场景,为青年投身青年发展型城市建设搭建舞台。 王思 陈峰 徐晓安

官读社区开展反校园霸凌普法讲座

近日,官读社区精心策划了一场主题为“做阳光少年 向霸凌说‘不’”的反校园霸凌普法讲座。

讲座现场座无虚席,律师以生动的案例为切入点,深入浅出地阐述了校园霸凌的定义、表现形式、危害性以及法律后果。为了让青少年更加直观地理解反霸凌的重

要性,讲座还设置了模拟场景环节。在社区网格员的带领下,青少年分组扮演不同的角色,模拟了校园中可能发生的霸凌场景。在模拟过程中,网格员和律师适时给予指导和点评,引导他们学会如何识别霸凌行为、如何寻求帮助,以及在保证自身安全的前提下制

止霸凌行为。

此次讲座不仅增强了青少年的法治观念和自我保护意识,还为他们提供了一个学习成长、展示自我的平台。未来,官读社区将继续关注青少年的成长需求,举办更多丰富多彩的活动,为他们的健康成长保驾护航。 沈祺睿 徐晓安

北桥街道寺泾社区开展“肃党风,严纪律”活动

为加强基层党组织纪律建设,近日,相城经开区北桥街道寺泾社区党总支联合凤湖花园社区党支部开展“肃党风,严纪律”活动,全体党员前往张家港家风教育基地参观学习。

张家港家风教育基地的杨家祠堂主要展示了以恬庄杨氏家风

为典型的地方优秀家风,以古鉴今,旨在让广大党员干部从良好的家风中汲取精神养分,引导基层党员形成良好的工作纪律和生活纪律。

随着讲解员的讲解,大家了解到舞弊盛行的考场上,杨家人依然能够坚守自己的底线后,纷纷表示

十分佩服,都表示要学习敢于在逆流中坚守底线的精神。

寺泾社区党总支将以本次活动为契机,严抓思想教育,进一步引导党员筑牢纪律防线,以更加务实的作风,推动党的纪律建设不断向前发展。

金亦琦 徐晓安

黄桥街道新增村(社区)法律援助联络点

近期,相城区黄桥街道依托村(社区)党群服务中心,新增建设法律援助联络点6个。

“体系化”建设工作站点。街道法律援助工作站指导与监督联络点工作,联络点积极配合与完成工作站任务,为群众提供全方位、全覆盖的法律援助服务。

“规范化”打造联络点。6个联络点均设置台牌展示名称标识,桌面立牌公示工作职能、服务项目、法律援助申请条件以及工作流程等内容。健全联络点工作职责、窗口服务规范、来访接待等制度,为群众提供规范化、标准化法律援助服务。

“专业化”提供便捷服务。安

排村(社区)法律顾问担任联络点值班律师,定期提供接待咨询、电话咨询等服务,对于符合法律援助范围条件的,引导群众申请、帮助办理相关手续。

下一步,街道将推动村(社区)法律援助联络点全覆盖。

相黄轩 高达

项路村举办“优化法治化营商环境”讲座

近日,为进一步优化法治化营商环境,增强企业法律意识与风险防范能力,望亭镇项路村特邀江苏新苏律师事务所齐淞律师,为辖区内部分企业负责人开展了一场专题讲座。

此次讲座,齐淞律师围绕企业运营中的三大核心风险展开深入探讨。首先,他详细剖析了企业员工在业务执行过程中可能遇到的风险点,提醒企业要建立健全内部管理制度,确保员工行为合

法合规。随后,齐律师聚焦企业租赁业务,通过案例讲解,揭示了租赁合同中常见的法律陷阱及应对策略。最后,针对企业用工风险,他强调了合法用工的重要性。

讲座内容丰富、实用性强,赢得了在场企业负责人的高度评价。讲座结束后,齐律师细致地解答了多家企业负责人咨询的具体法律问题,不仅为企业提供了专业的法律建议,还帮助企业理清了发展思路。 相望轩 高达

官读社区:远离非法集资,守护财产安全

近日,官读社区开展了一场以“远离非法集资 守护财产安全”为主题的反诈宣传活动,旨在提高老年人的金融安全意识,帮助他们识别和防范非法集资陷阱,守护好自己的“钱袋子”。

活动当天,社区邀请了红色管家志愿者讲师,为老年人带来了一场生动的反诈、远离非法集资讲座。讲师结合真实案例,深入浅出地讲解了非法集资的常见手法、危害性以及防范措施。讲

座结束后,社区还组织老年人观看了反诈宣传片。为了让更多老年人了解到非法集资的危害,社区还组织网格员们上门入户,面对面为他们讲解相关知识。

此次活动不仅增强了老年人的金融安全意识,也让他们感受到了社区的温暖和关怀。接下来,官读社区将通过举办更多类似的活动,为社区居民提供更加全面和贴心的服务。

沈祺睿 徐晓安

姚祥社区开展秋季消防安全演练

为进一步提升消防应急处置能力,近日,元和街道姚祥社区依托“祥爱零距离 绘出幸福圈”书记项目,联合元惠物业、人才公寓及姚祥日间照料中心开展消防安全演练。

本次演练模拟了真实的火情场景,对人员疏散、初期灭火、指挥协调等环节进行了实操演练,社区工作人员、元惠物业全体员工、网格员等50余人参加了活动。活动现场,行动支部党员向大家讲解

了灭火器的使用方法、灭火的精准流程以及起火状态下的科学逃生策略等消防知识。现场人员积极投入实操演练。

演练的同时,消防宣传活动同步开展。社区志愿者播放了火灾案例警示视频,设置宣传摊位,为过往群众发放宣传资料。

社区将持续开展消防演练与宣传活动,同时紧盯重点场所,进一步提升社区及物业工作人员的消防安全意识和应急反应能力。 高达

情系新业态,用心又暖“新”

为了更好服务辖区内新业态新就业群体,不断增强基层党组织在新业态新就业群体中的感召力、凝聚力和号召力,近日,元和街道日益社区党总支联合安元佳苑社区党总支、富元社区党支部、蠡口社区党委开展“情系新业态用心又暖‘新’”主题活动,组织辖区新业态新就业青年们共同制作冬日暖手筒,对接新业态新就业群体需求,提升社区服务“厚度”。

正值消防安全宣传月,活动现

场,社区志愿者还带来一场消防安全微宣讲,增强新业态新就业群体的消防安全意识和应急自救能力,预防安全事故的发生。

下一步,社区将不断探索新业态新就业群体工作新路径,在强化组织覆盖、做优服务保障、激发群体活力上再下实功,进一步增强党建在新业态新就业群体中的引领作用,推动红色暖意不断向“新”涌动。

高达

南亚花园社区开展倡导文明养宠主题活动

近日,苏州相城经开区南亚花园社区联合康锦苑萌宠俱乐部、道格凯特宠物医院、达祥物业开展“倡导文明养宠 共建和谐社区”主题活动,引导居民自觉抵制不文明养宠行为,牵好文明绳,养宠不掉“链”。

活动现场,社区志愿者通过设立宣传展板、发放宣传资料等方式,向居民们介绍文明养宠的相关规定和注意事项,强调了养犬要办理证件、定期为宠物注射疫苗、出

门遛狗要拴绳、及时清理宠物粪便等内容,引导居民树立文明养宠意识,养成良好的养宠习惯。

社区还邀请了专业人员为居民的宠物进行爱心体检和免费接种疫苗,讲授日常养“宠”过程中的注意事项。

下一步,南亚花园社区将继续加大文明养宠宣传力度,不断提高居民的文明素质,共同营造一个文明、和谐、美丽的社区环境。

周威 徐晓安